



Κέρκυρα, 29/09/2022  
Αριθ. πρωτ.: Οικ. 78992/34090

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  
ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡ.  
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ**

**ΠΡΟΣ:** *Περιφέρεια Ιονίων Νήσων  
Δ/ση Διοίκησης  
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων  
Email: [gramsylorg@pin.gov.gr](mailto:gramsylorg@pin.gov.gr)*

Ταχ. Δ/ση: Σαμαρά 13, 491 00 Κέρκυρα  
Πληροφορίες: Τιμοθεάτος Σπυρίδων  
Τηλέφωνο: 2661 362279  
E-mail: [dnsi\\_periv\\_xor\\_sched@pin.gov.gr](mailto:dnsi_periv_xor_sched@pin.gov.gr)

**ΚΟΙΝ:**

1. Αντιπεριφερειάρχη  
Περιβάλλοντος, Ενέργειας  
& Χωροταξίας
2. Γενικό Διευθυντή  
Υποδομών & Μεταφορών

**Θέμα:** Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων “Μελέτη Περιβάλλοντος για την τροποποίηση ΑΕΠΟ, για την εγκατάσταση και λειτουργία υφιστάμενης πλωτής μονάδας , σε θαλάσσια έκταση 40 στρεμμάτων, στη περιοχή «Βαθύ Κασσιώπης», Δ. Βόρειας Κέρκυρας, Π.Ε. Κέρκυρας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων”.

**Σχετικά:** Το με αρ. πρωτ. 63284/27137/03.08.2022 έγγραφο της Δ/σης Διοίκησης με θέμα “Διαβίβαση Φακέλου ΜΠΕ για τη τροποποίηση περιβαλλοντικών όρων του έργου:Μελέτη Περιβάλλοντος για την τροποποίηση ΑΕΠΟ, για την εγκατάσταση και λειτουργία υφιστάμενης πλωτής μονάδας , σε θαλάσσια έκταση 40 στρεμμάτων, στη περιοχή «Βαθύ Κασσιώπης», Δ. Βόρειας Κέρκυρας, Π.Ε. Κέρκυρας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων” για γνωμοδότηση.

**..1. Τίτλος έργου ή Δραστηριότητας**

Μελέτη Περιβάλλοντος για την τροποποίηση ΑΕΠΟ, για την εγκατάσταση και λειτουργία υφιστάμενης πλωτής μονάδας , σε θαλάσσια έκταση 40 στρεμμάτων, στη περιοχή «Βαθύ Κασσιώπης», Δ. Βόρειας Κέρκυρας, Π.Ε. Κέρκυρας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.- Υφιστάμενη πλωτή μονάδα εκτροφής θαλάσσιων μεσογειακών ιχθύων με το σύστημα των πλωτών ιχθυοκλωβών και συνοδές εγκαταστάσεις.

..2. Υπηρεσία της περιφέρειας που εισηγήθηκε για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου η της δραστηριότητας στο περιφερειακό συμβούλιο

Δ/ση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Π.Ε. Κέρκυρας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

..3. Απόψεις ενδιαφερόμενου κοινού που λήφθηκαν υπόψη.

Μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της γνωμοδότησης μας, η υπηρεσία μας δεν έλαβε οποιαδήποτε άποψη από οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο. Θα πρέπει να αναφερθεί πως η πλατφόρμα του Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου δίνει τη δυνατότητα στο κοινό να εκφράσει την άποψη του μέσω του εντύπου Δ11.

..4. Στοιχεία γνωμοδότησης

4.1 Γενικές πληροφορίες για το προτεινόμενο έργο.

Κύριο έργο: Εκτροφή θαλάσσιων ειδών/ Ομάδα: 8η: Υδατοκαλλιέργειες. /Κατηγορία: Α2 με άξοντα αριθμό 2: Εκτός καθορισμένων ΠΟΑΥ

Συνοδό έργο: Υφιστάμενη προβλήτα και επέκταση αυτής./ Ομάδα: 3η: Λιμενικά έργα.

Κατηγορία: Α2 με άξοντα αριθμό 6: Με έργα βαρύτητας ή επί πασσάλων και με  $L > 30\mu$ .

Το σύνολο των εγκαταστάσεων της μελετώμενης δραστηριότητας υπάγεται στην Δ.Κ Κασσιώπης, της Δημοτικής Ενότητας Κασσωπαίων, του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας, Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, με κεντροβαρικές συντεταγμένες κατά ΕΓΣΑ 87  $(\chi,\psi)=(149276, 4412735)$ .

Το έργο βρίσκεται εκτός των ορίων περιοχών του συστήματος προστατευόμενων περιοχών του ν.3937/2011 (ΦΕΚ 60/Α'/2011) και εκτός του Ευρωπαϊκού Οικολογικού δικτύου «NATURA 2000»

Το αδειοδοτημένο έργο αναφέρεται σε Πλωτή μονάδα εκτροφής θαλάσσιων Μεσογειακών Ιχθύων με το σύστημα των πλωτών Ιχθυοκλωβών, συνολικής θαλάσσιας έκτασης 40 στρεμμάτων και ετήσιας δυναμικότητας 780 τόνων, αλλά και συνοδές χερσαίες εγκαταστάσεις επί αιγιαλού θάλασσας και παραλίας.

Η συνολική ωφέλιμη επιφάνεια των κλωβών παραγωγής είναι 8.983,97 τ.μ. και ο ωφέλιμος κυβισμός τους είναι 85.780,04 κ.μ.. Η συνολική επιφάνεια των εγκαταστάσεων είναι 11.965,59 τ.μ.

Το μέσο βάθος του πυθμένα στο κέντρο της μισθωμένης θαλάσσιας έκτασης είναι -35 μέτρα και η ελάχιστη απόσταση από την ακτή είναι 52 μέτρα.

Το νέο αιτούμενο έργο αφορά στην αύξηση των έργων επί θάλασσας με την πρόσθεση κρηπιδωμάτων, σιλό τροφής και λοιπών εγκαταστάσεων απαραίτητων για την καλή λειτουργία της μονάδας.

#### 4.2 Γνωμοδότηση

- Να τηρηθούν τα μέτρα αντιμετώπισης των επιπτώσεων που αναφέρονται στο κεφάλαιο 8.
- Να πραγματοποιείται δειγματοληψία των παραμέτρων της υδατικής στήλης, για την αποφυγή φαινομένων ευτροφισμού κατά τους καλοκαιρινούς μήνες (ενδεικτικά μία φορά το μήνα), οφειλόμενα στην απώλεια τροφής κατά τη διαδικασία της σίτισης, αλλά και των μεταβολικών δραστηριοτήτων των ιχθύων.
- Να πραγματοποιείται μετακίνηση των κλωβών κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, για τη μείωση της πιθανότητας εμφάνισης φαινομένων ευτροφισμού.
- Κατά τη διαδικασία βυθοκόρησης να τηρηθούν οι απαιτούμενες διαδικασίες και η λήψη των κατάλληλων αδειών.

#### ..5. Συμπέρασμα της γνωμοδότησης

Γνωμοδοτούμε θετικά για την υλοποίηση του έργου ή της δραστηριότητας με τους όρους ή προϋποθέσεις που παρατίθενται στο σημείο 4 του παρόντος.

*Ε.Δ.: Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας*

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ  
ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ**

**Σπυρίδων Τιμοθεάτος  
Περιβαλλοντολόγος ΠΕ/Α'**

